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KESIR YAS PROBLEMLERI

1. Satten agirhginin % i kadar kaymak ve kaymaktan ise £ Nur parasinin énce % iinden 2 TL fazlasini, daha
Buna gdre, 360 kg siitten kac kg tereyag elde edilir? harcadiginda geriye 35 TL parasi kaldigina gére,
A) 36 B) 42 C) 45 D) 48 E) 60 Nur'un baslangictaki parasi kag TLdir?
A) 120 B) 100 C)92 D) 88 E) 72
2. Aras 8 yasinda, Tan x yasindadir.
Buna gore, Tan 4x - 7 yasina geldiginde, Aras kag¢ 8.  Fahri ve annesinin bugiinki yaslar orani 1 tar.
yasinda olur? 4
A) 3x + 1 B)x +8 C)2x-7 8 yil sonra bu oran _g. olacagina gére, Fahri ile anne-
D)3x+8 E)2x +1 sinin bugiinkii yaslari toplami kactir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 45 E) 50
3. m > 1 olmak Uzere, buglinki yaslar toplami 160 olan
bir ailenin m yil sonraki yas ortalamasi, m yil énceki yas 5
ortalamasinin 4 katidir. 9. Bir okuldaki kiz dgrencilerin 5 i geziye gidiyor. Erkek
Ailedeki kisi sayisi degismedigine goére, kisi sayisi T
en cok kactir? 6grencilerin ise 70 geziye gitmiyor.
A) 2 B) 4 C)12 D) 16 E) 48 « Geziye gitmeyen dgrenciler, okuldaki 6grencilerin %
u dir.
» Geziye giden 6grenci sayisi 126 dir.
4. Bir kuru stinger gu dolu kova icerisine batirilip gikartil- Buna gére, okuldaki 6grenci sayisi kactir?
diginda agirh@ = katina gikiyor.
2 A) 169 B) 172 C) 176 D) 189 E) 192
Kuru siinger su dolu kovaya batirihp ¢ikartildiktan
" g 3 ; "
sonra siingerin igindekl suyun 7 si sikildiginda sln- 10. Gilgin'in yasi, Naz'in yasini iki katina, Nil'in yasinin
yarisina esittir.
gerin agirhg 300 gram olduguna gére, kuru siinge- S =
rin agirhgi kag gramdir? Uciiniin yaslan toplami 49 olduguna gore, Naz kag
yasindadir?
A) 80 B) 90 C) 100 D) 120 E) 150
A) 7 B) 12 C) 14 D) 21 E) 28
5. Bir dikdd in kenarlarindan biri 1 d Il .
ir dikdortgenin kenarlarindan bir 3 oraninda azatiiyor 11. Ozge ile Taba'nin bugiinkii yaglar toplami, yaslan farki-
Dikddrtgenin alaninin % oraninda azalmasi i¢in di- nin 7 katina esittir.
ger kenari hangi oranda arttiriimalidir? Taba, Ozge’nin bugiinkii yagina geldiginde yaslarn
| 2 3 4 2 toplami hangisi olabilir?
A B 0= Dif B=
5 15 10 5 5 A)70 B) 80 C) 90 D) 100 E) 110
6.  Fatih, Murat'tan 15 yas blydktur. 12. (g arkadasin yaslan toplami 45'tir.
Murat, Fatih’in bugiinkii yasina geldiginde Fatih’in 1 yil 6nceki yaslari toplaminin, 2 yil sonraki yaslan
yas! 55 olaca@ina gére, Murat'in buginkii yas: kag- toplamina orani kagtir?
tir?
A) 14 B) o i py 11 E)_L
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 17 8 17 13 13
1-A 2-A 3-E 4C 5E 6-A 7D 8E 9D 10-A 11-C 12-A @
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13.

14.

15.

16.

17.

ikiz cocuklar olan bir ailede annenin yasi, cocuklarinin
yaslari toplaminin 3 katidir. Baba ise anneden 4 yas
biyiiktdr.

Anne ile babanin yaslan toplami 76 olduguna gére,
cocuklar ka¢ yasindadir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

Ozge'nin yas!, bugiinki yasinin 4 katina esit oldugunda
Gilgin'in yasi buglnki yasinin 7 katina esit oluyor.
Buna gore, ikisinin bugiinkii yaslan toplami asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 20 B) 30

C) 40

D) 50 E)70

Hakkinda Bilgiler

Erkek
Cinsiyet
1976
Dogum Yih

Arkadasinin facebook profiline bakan Furkan arkadasi
ile ilgili su bilgiye ulasmustir. Yillarca arkadasindan 4 yas
biyik oldugunu zanneden Furkan bdylece 3 yas kiiguk
oldugunu 6grenmistir.

Bu profile 2019 yilinda bakan Furkan 2007 yilinda ar-
kadasinin yasinin kag oldugunu soylerdi?

A) 19 B) 24 C)27 D) 29 E) 30

Bugiinki yaslarn toplami 35 olan 3 kardesin, 4 yil
sonraki yaslar toplami kactir?

A) 35 B) 39 C) 43 D) 47 E) 57

Bir su deposunun % i su ile doludur. Depodan 10 kova

su alindiginda depoda 20 It su kaliyor. Depoya 3 kova
su eklendiginde depoda 98 It su oluyor.

Buna gére, baslangicta depoda kag It su vardir?

A) 45 B) 60 C)75 D) 80 E) 120

18.

19.

20.

21.

22,

Bir babanin bugiinkii yasi 40, oglunun bugiinki yas!
6'dir.

Buna gore, kag yil sonra babanin yasi oglunun yasi-
nin 2 katina esit olur?

A) 28 B) 24 C)18 D) 12 E)6

Yaslari tam sayi olan Kemal, Fuat ve Duru'nun ikiserli
yaslari farkimin mutlak degeri A = {4, 7, x} kimesini
olusturmaktadir.

Buna gore, yaslan toplami 75 olan bu ¢ kisiden en
biyGginiin yasi en cok kag olabilir?

A) 27 B) 28 C) 31 D) 32 E) 33

Berat

g‘_ ~ ’
“\_‘J e
W

Yas 1
k+3 ‘

Sema

i

e

Sema’nin yas! Berat'in yagindan blyuktar.

Buna gore, Sema en az kac yasindadir?

A) 10 B) 13 C) 17 D) 20 E) 26

Bir siniftaki égrencilerin —:- i kizdir.

Sinifa 6 erkek gelir, siniftan 4 kiz 6grenci ayrilirsi
kizlarin sayisi erkeklerin sayisinin % si olduguni

gore, baslangicta sinifta kag kisi vardir?

A) 48

B) 56 C) 60 D) 64 E) 70

Uzunluklar esit A ve B gubuklarindan, A gubugunu Esra
9 esit pargaya ayirarak 4 pargasini pembeye boyamig, B
cubugunu Elif 5 esit pargaya ayirarak 2 pargasini pem-
beye boyamistir.

Esra’'nin boyadigi kisim Elif'in boyadigi kisimdan
12 birim fazla olduguna gére, cubuklardan birinin
uzunlugu kag birimdir?

A)210 B)240 C)270 D)300 E)360

13-B

14-B 15-B 16-D 17-D 18-A

19-C 20-C 21-E 22-C
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23.

24,

25.

26.

—— Yasam Evresi —

1933'te dogan Fatma, 19AB yilinda vefat etmistir. Hayati
4 evreden olugmusg ve dairesel grafikte verilmistir.

Buna gdre, A.B carpiminin degeri kagtir?

A) 24 B) 27 C)30 D) 32 E) 36

Bir telin bir ucundan % s1, diger ucundan ise kalanin %

U kesilip atiliyor.

Geriye kalan tel parcasinin uzunlugu 15 cm oldugu-
na gore, baslangicta telin uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 36 B) 48 C) 54 D) 60 E) 72
%
A
Ali
a ?
il [5\ .
ta ) 4! .
Bora Can
| 2 kisi | 2 Kisi
A B Cc

Yukarida aralarinda Ali, Bora ve Can’in bulundugu Uger
kisilik 3 grup bulunmaktadir.

» A grubundan Ali ayrilir yerine Hakan gegerse A
grubunun yas ortalamasi 4 artiyor.

« B grubundan Bora ayrilir yerine Hakan gecerse B
grubunun yas ortalamasi 5 azaliyor.

+ C grubundan Can ayrilir yerine Hakan gecerse C
grubunun yas ortalamasi 3 azaliyor.

Buna gore; Ali, Bora ve Can’in yaslar ortalamasi Ha-
kan'in yasindan kag fazladir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

. Asya m yilinda Aras n yilinda dogmustur.

2020 yihinda Asya’'nin yasi, Aras'in yasinin 3 kati ol-
duguna gére, m ile n arasindaki baginti asagidakiler-
den hangisidir?

A)lm-n|=8 Bjm-n=4 C) m +n=4040

D)2m-n=18 E) 3n — m =4040

27.

28.

29.

30.

2 tlr.
3

Buna goére; Mert, Yigit'in bugiinkii yasina geldiginde
Mert’in yasinin Yigit'in yasina orani kag olur?

A% m% C%. m% a%
Yas Dogum Yillan
Al m 19ab
Banu m+9 19ba
Cem n+2 19xy
Derya n+20 19yx

Yukaridaki tabloda dért arkadasin simdiki yaslar ve do-
gum yillan verilmigtir.

a = b # x =y olduguna godre, 2020 yilinda bu dort
arkadasin yaslari toplami en az kactir?

A)100 B)120 C)124 D)132  E) 161

Hakan ve Zeynep'in 2009 yilinda iki gocugu ile birlikte
yas ortalamasi 17'dir. 2019 yilina kadar ailenin 2 ¢ocu-
gu daha oluyor.

2019 yilindaki ailenin yas ortalamasi 19 olduguna
gore, 2009 - 2019 yillan arasinda dogan ¢ocuklarin
2019 yiindaki yaglan asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)1ve5 B)2ve4 C)3ved

D)Oveb

E)lve7

Yandaki zaman makinesinin
A, B ve C béimelerinde
zaman yolculuguna gikacak
yaslari sirasiyla a, b, ¢ olan
Ug arkadasla ilgili olarak

« A bdimesinde yapilan her 1 yillik yolculukta kiginin
yas! b kadar azalmaktadir.

« B bdlmesinde yapilan her 1 yillik yolculukta kisinin
yas! ¢ kadar azalmaktadir.

« C bdlmesinde yapilan her 1 yillik yolculukta kiginin
yas! a kadar azalmaktadir.

Bu makinalardan; Aile 3 yil, Bile 4 yil ve C ile 5 yil yol-
culuk yapilinca bu Ug¢ arkadasin yaslar esit olamaktadir.

Buna gore, a+b+c toplami kac olabilir?

A) 56 B) 62 C)72 D) 84 E) 96

23-B 24-C 25-D 26-E 27-B 28-E 29-E 30-B
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31.

32.

33.

34.

35.

36.

Dede x yilinda Omer'e

“Ben senin yasindayken sene 1954
tli. Sen benim yagima geldiginde
sene 2020 olacak.”

Omer

demigtir.
Buna gore x kactir?

A)1985 B)1987 C)1989 D)1991 E) 1995

Aras’in 8 yil sonraki yasi, Naz'in 5 yil énceki yasina
esittir.
Buna gore, Naz Aras’dan kac yas blyiiktir?

A)S5 B) 8 C)13 D) 18 E) 26

iki arkadasin 5 yil énceki yaslar farki 8'dir. 5 yil sonrak
yaslari toplami 42'dir.

Buna gére, biiyiik olanin simdiki yasi kactir?

A)5 B) 12 C) 20 D) 24 E) 28

2019 yilinda bir annenin yasi x, cocuklarinin yaslari top-
lami y dir. x — y = 30 oldugunu bilen anne bu farkin 10
yilda kapanacagini hesaplamaktadir.

Fakat bu 10 yil igerisinde bir gocugu daha olan
annenin cocuklari ile arasindaki yas farki 8 yilda
kapandigina gore, annenin son ¢cocugu kag yilinda
dogmustur?
A)2020 B)2023 C)2022

D) 2021  E) 2024

Bugra'nin bugiinki yasinin Aleyna’'nin bugiinki yasina

orani % tdr. Bugdra 3 yil geg, Aleyna 6 yil erken dogsaydi

Bugra'nin yasinin Aleyna’'nin yasina orani % olacakti.

Buna gore, Aleyna’nin bugiinki yasi kagtir?

A) 12 B) 20 C)24 D) 28 E) 36

Faruk ve Ayhan'in buglnki yaslar toplami 89 dur.

Ayhan, Faruk’un bugiinkii yasina geldiginde ikisinin
yaslan toplami 127 olduguna gore, iki kisinin yaslan
farki asagidakilerden hangisidir?

A) 15 B) 19 C) 21 D) 24 E) 35

37.

38.

39.

40.

41.

42.

6 yasindaki Cem, annesinin yasina geldiginde annesi
70 yasinda olacaktir.

Buna gére, annesinin simdiki yasi kactir?

A) 32 B) 38 C) 44 D) 50 E) 56

Yas ortalamasi 16 olan 25 kisilik bir grubun kac yil
sonra yas ortalamasi 20 olur?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Bir babanin yasi k tane ¢gocugunun yaslar toplamindan
32 fazladir. 2 yil dnce babanin yasi, cocuklarinin yaslar
toplaminin 4 katindan 10 eksiktir.

Buna gore, babanin bugiinkii yas! asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 52 B) 60 C) 68 D) 70 E) 72

|
ismail ile Beren'in yaslari toplami 19 dur. ismail, Beren'in
yasindayken Beren'in dogmasina daha 1 yil vardt.

Buna gore, ismail’'in simdiki yasi kagtir?
A) 6 B)7

C) 10

D) 12 E) 13

Yukarida Cemre ile Emre’nin kimlikleri gsterilmistir.

Dogum yillarinin son iki basamaklari tam olarak gikma-
mistir. Dogum yillari ile ilgili olarak asagidakiler biliniyor.

» Cemre, Emre'den blyiktar.

» Gorinmeyen basamaklardaki tim rakamlar birbirin-
den farkhdir.

* Dogum yillan arasindaki fark 9'dur.
+ 2000 yilinda Emre 7 yasindan kigcuktir.

Buna gore, 2000 yilinda Cemre asagidaki yaslardan
hangisinde olabilir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Ahmet, babasinin yagini hesaplarken babasinin dogum
yihnin birler ve onlar basamaginin yerlerini karistirmis,
babasinin yasini 27 eksik bulmustur.

Ahmet, bu hesaplamayi 2019 yilinda yaptigina gére,
babasinin 2019 yilindaki yasi kac olabilir?

A) 47 B) 48 C) 49 D) 50 E) 51

31-B 32-C 33-C 34D 35C 36-B 37-B 38-C 39-E 40-E 41-E 42-D
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43.

44,

45,

180 kisinin bulundugu bir toplulukta 0 - 16 yas cocuk-
luk, 17 - 50 yas genclik, 51 ve Usti ise yaslhlik dénemi
olarak kabul edilip kisi sayilarinin dénemlere gére
dagilhim daire grafiginde verilmistir.

100°

Yaslilik

2010 Yil 2020 Yil

Ayni toplulugun 2010 ve 2020 yilindaki kisi sayisina
gore doénemler yukaridaki gibi gosterilmistir.

Buna gore,

|. 2010'da 35 kisi 7 - 16 yas araligindadir.
Il. 2010'da 10 kisi 41 - 50 yas araligindadir.

Ill. 10 yil icinde cocuk sayisinin geng sayisina orani
degismemistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell

B) Yalniz | C) Yalniz llI

D) If ve Il

®
150° 600
©

Yukarida O merkezli dairesel grafikte A, B ve C liselerin-
de bulunan kisilerin yaslari toplami gésterilmistir.

E) I, Ilvelll

A lisesindeki kisilerin yaslari toplami Sy + 44 tlr.
B lisesindeki 6grencilerin yaslar toplami 15y — 40 tir.

A lisesindeki dgrenci sayisi 16 olup tim kisilerin
yaslari birbirinden farkl olduguna goére, en kiiciik
yasa sahip olan kisinin yasi en cok kagtir?

A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

Bir terzi 72 m? kumasin Laile gomlek, kalanin g iile

pantolon ve geriye kalan kismi ile ceket yapiyor.

Bir gémlek icin 2 m?, bir pantolon igin 3 m? ve bir ce-
ket icin 6 m? kumas gerektigine gére, terzinin yaptigi
gomlek, pantolon ve ceket sayisinin toplami kactir?

A) 21 B) 24 C)25 D) 27 E) 30

46.

47.

48.

Onur parasinin % ini Umut'a verdikten sonra, Umut

son durumdaki parasinin % sin1 harciyor. Son

durumda Umut ve Onur'un kalan paralarinin
toplami 180 TL olduguna gore, baslangigta Onur'un

parasinin % u ile Umut'un parasinin % sinin

toplami kagtir?

A)90 B)120 C)150 D)180  E)240
D C D C
[=] L]
1- «—2
3 «—4
ol [£]
A B A B
Sekil-1 Sekil-1l

Selin, ABCD karesini sekil-'deki gibi ilk olarak 4 esit
parcaya ayirdiktan sonra esit pargalardan 1. sinin tama-
mini sariya, 2. nin % Und turuncuya ve 3. nin % sini
yesile boyuyor.

Sariya boyanan kisim yesil ve turuncuya boyanan

kisimlardan 18 birimkare fazla olduguna gére, bo-
yanmayan kisimlarin tamami kag birimdir?

A) 220 B) 228 C) 234 D) 236 E) 242

Ferhat, Ylksel ve Murat yaglarinin gegmisi ile ilgili soh-
bet ederken su cimleleri kullanmisglardir.

Yiksel: “Ferhat, senin yasin iki basamakli ab sayisi
iken benim yasim senden o giinkii yasinin rakamlari
toplaminin 2 kati kadar fazlayd ve Gglimiizin yaslan
toplami 62 idi."

Murat: “Ben iki basamakli ab yagimdayken Ferhat ben-,
den o giinki yasimin rakamlari toplami kadar biydktd."
Verilen bu bilgilere gére; Yiiksel, Murat'tan ka¢ yas
biyiktir?

A) 4 B)5 C)6é D)8 E) 10

43-A 44-E 45-C 46-D 47-C 48-C




